Kadınlara Tavsiyeler 			       			       ( Hasan Karasan`dan tavsiyeler )

Yaptığım ilmi araştırmalar neticesinde evlilik hayatında kadınlara acizane bazı tavsiyelerim olacak. 

Evinde eşiyle mutlu olmak isteyen kadınlar şunlara dikkat etmeli. 

[bookmark: _Hlk135989856]Bütün erkekler kahraman olmak ister eşlerinin gözünde. Erkekler için fitrat olarak güç ve iktidar değerlidir. Hiç bir zaman erkekle güç yarışına girmeyiniz ve inatlaşmayınız. 

Kadın olarak, lütfen hüsn-ü siretinize, yani kendi ahlak güzelliğinizin bozulmamasına çoook dikkat ediniz. Bu da galiz tabirlerle, çirkin ifade, berbat davranışlarınızla ve ümitsizlik hastalığıyla kendi ahlakınızın bozulmasına, lütfen müsade etmeyiniz. 

Efendimiz (A.S.M.), „Ben güzel ahlakı tamamlamak için gönderildim“ ifadesini hiç unutmayın ve üzerinde oturun ve çok ciddi ciddi düşünün. Tercüman-ül Kur`an olan ve Abadile`lerin birincisi kabul edilen ve Sahabe-i Kiramdan, Abdullah İbn-i Abbas, Kuran`in takriben ilk 2000 ayetlerini özetlerken, Kur`an da, imandan sonra, fakat ibadetden evvel hüsn-ü sireti yani güzel ahlakı saymaktadır.

Herkes „iç güzellik önemli“ desede, daima insanların ilk etkilendiği şey, dış suretdir. Asl-i Türkçemiz ile ifade etmek istersek, Hüsn-ü siret yani güzel ahlakı ve iç güzellik kadar önemli olmasada, cemal-i suret yani güzel görünüş ve dış güzellik de önemlidir. Nasreddin Hoca`nın „Ye kürküm ye“ ifadesini hatırlayalım. „İnsanlar kıyafetleriyle karşılanır, ilmiyle ağırlanır, ahlakıyla uğurlanır“ diye Hz. Mevlana ifade etmektedir.

Durmadan ümitsizlik, tembellik ve daima endişeli ve olumsuz ifadeler kullanan insanlarla geçinmek çok zordur. Böyle kişiler genelde „Amaaaan“ veya „Eeeeeh“ gibi kelimelere benzeyen vurdum duymaz ifadeleri çok kullanırlar. Böyle ifadeleri kullananlar ile vurdum duymaz olan, özellikle gelişime ve hayırda değişime kapalı olan kişilerden, daima zarar gelmiştir. Aman dikkat edin ve böyle kişilerden mümkün olduğu müddetçe çoook uzak durun. 

Bu tip insanlardan durmadan duyduğumuz gibi, „Beni alan almış, veren vermiş“ veya „Ben işimi yapıyorum, bu yeterli, bir çok şeyide çocuklara ve beyefendiye devrettim. Evin maddi yükünü bey efendiye devrederek, kendime rahat bir yol tutturdum. Bize „gelişim ve değişim diyerek yeni bir şey çıkartıp, keyfimi bozma“ gibi ifadeleri sakın kullanmayın ve kullananlardan da uzak durun. Rehavet ve rahata düşkün insanlardan daima çoook uzak durun. Daima kendinizi ilim ile meşgul olun. Tembelik yapmayın. Rehavete hiç düşmeyin. Unutmayın ki, Zübeyir Gündüzalp`e göre, dinlenmek kabirde olacaktır.  

[bookmark: _Hlk136500168]Daima kendini geliştirmek isteyen insanlar ve aileler ile beraber olmaya çalışın. Tembel ruhlu insanlardan daima uzak durun. Hatta dünyevi işleri çok aşırı olan ve çok önem verip seven günahkar insanlardan kaçın. Efendimiz (A.S.M.) „Dünya sevgisi, bütün günahların başıdır“ ifadesini aklınızdan çıkarmayın. Tembellik ve rehaveti işmam eden, kelimelerin kulağınızdan girmesine müsade etmeyin ki, kalbinize ve ruhunuza tembellik işlemeşin.    Çünkü ...

Kulak aşık olurmuş gözden evvel. Bu söz aşkı çok güzel tarif ediyor. Kulaktan giren her söz önce kalbe dokunur. Kalbi ya sarar, ya sarsar. Bu yüzden bir kadın eşiyle nasıl konuşulur bilmek zorundadır. 

Konuşurkende bunu yaralayıcı, kendini değersiz hissedecek şekilde konuşmayın ve onu asla yermeyin ( aşağalamayin ).

Bir kadını tenkid ederseniz savunmaya geçer. Ama bir erkeği tenkid edersen senden uzaklaşır. Bir erkeğin tenkidini kabul edeceği tek erkek, babasıdır. 

Bir erkeğin sevmediği iki şey : suçlanmak ve hesap sorulmasıdır.

Erkekler suçlandıkları zaman kendilerini yetersiz hissederler. Romantik değilsin... Beni düşünmüyorsun… Niye böyle davranıyorsun… sözleri erkekleri çok üzer. 
Erkeklere emrederek konuşmayın. Yapacaklarını ona sürekli hatırlatmayın. Geç kalınca eşine : Nerede kaldın ? Niye haber vermedin ? Bir telefon bile açmıyorsun ? gibi sözler söylemeyin. Bunun yerine : Geç kalınca seni merak ettim , iyimisin canım‘ diye sorun. Onu suçlamadan hisettiklerini söyleyin. Çünkü kulakdan girenler kalbine gidiyor. 

Erkekler takdir görmeyi sever. Yaptıkları küçük şeyleri bile takdir ederseniz, yapmadıklarını yapmaya başlar. 

Bir erkeği ne kadar çok översen, seni o kadar çok sever. Kadınlar iltıfatı ve güzel sözü çok sever, bu bilinir ama erkeklerinde buna çok ihtiyaci vardır. 

Erkekler, kadınların yüksek sesle konuşmasından nefret eder. Zeki bir kadın eşine istediği şeyi kulağına mırıldanarak söyler ve nazikce söyler. 

[bookmark: _Hlk136501537]Kavgasız ev olmaz. Eşine kızgınken dilini, kocanı yaralamak için hiç kullanmayın. Onu suçlamadan, hisettikleriniyi söyleyin.

Erkeklerin kızgınlıkları fırtına gibidir. Birden gelir çabuk geçer.

Mutluluk ve Aşk bir ateşdir. Bu ateşe odun atmak gerek. Bu odunlar kendi odunlarımız olmalı. Kibirimiz, gururumuz, eğilip bükülmeyen yanlarımızdır.

Erkeklerin, eşlerinden bekledikleri en önemli şey saygıdır. Saygı gören erkek cesaretlenir kendini sorumlu ve yönetici olarak görür. Erkeğine saygı gösteren kadın, eşinden sevgi ve şefkat görür. Saygı göstermek, en çok bayanların seçtiği cümleler mimikler ve ses tonu ile belli olur. Asık surat, küçümseyici bakışlar, kötü kelime kullanmak, gizli ve açık saygısızlıkdır.

Kadın evde kocasına saygı gösterirse, çocuklarda babaya saygı gösterir. Kadın eşine saygısız davranırsa, o evde otorite kalmaz. Bir kadın eşini ne kadar severse sevsin, eşine saygısızlık yaparsa, erkek bu sevgiye inanmayacaktır.

Değerli hanımlar. Kocanızın ailesiyle uğraşmayınız. Sevginize kendi elinizle zarar vermeyiniz. Kayınvalide ne yapıyorsa yapsın, siz doğru davranışı gösterirseniz, mutluluğunuza gölge bile düşüremezler. Kocanız ile yapacagınız hiç bir tartışmaya ailesini karıştırmayın. Bir kadın kocasının ailesini sevmiyorsa, saygı duymuyorsa, erkek karısına çok kırılır. Eşinin ailesine saygılı olun. Onları sevmeye gayret et. Arkalarından konuşma. Hataları elbette olacaktır. Hepimizin olduğu gibi. Hatalara takılmayın. Gözünüzde büyütmeyin. 

[bookmark: _Hlk136508310]Erkekler korumacıdır. Vatanı aileyi koruduğu gibi, annesini kız kardeşini korumak ister. Kocanın annesi hakkında söyliyeceğin her kötü söz, kocanın kalbine attığın kocaman bir ısırıktır. O ısırık yüregi kanatır, içini sızlatır. Kayınvaliden senin arkandan konuşsa bile, sen onun için kötü bir şey söyleme. Kocana annesinin hataları göstermek istiyorsan, ona annesini öv. Annesi hakkında iyi şeyler söyle. Kocana annesinin hatalarını göstermek için boş yere uğraşıp kocanı kırma. 

Erkekler annelerinin hatalarını görürler. İtiraf etmek, zorlarına gider. Annemiz küçükken bizi nasıl korumuş kollamışsa, bizde onu koruyup kollamak isteriz. Bu yüzden hatalarını gördügümüz halde savunuruz. Kocana annesinin hatalarını göstermek istiyorsan, ona annesini öv, annesi hakkında iyi şeyler söyle. O zaman zaten eşin, senin hakkında kötü şeyler söyleyenlere inanmayacaktır.

İnsanların daima ilk gözüne çarpan şey, dış görünüşdür. Kendi görünümünüze, kıyafetinize ve temizliğinize daima çok dikkat ediniz. Yoksa yanınızdaki eşiniz ve evlatlarınıza yanlış örnek olarak, toplumun bozulmasında sizlerde katkıda bulunmuş olursunuz. Lütfen. El nezafetül iman diyerek yani temizlik imandandır diyen bir Peygamber Efendimiz (A.S.M.)`a gelen elçilerin yöresine uygun tarzda kıyafetler giyinip, elçileri karşılamasının nedenlerini çok iyi düşünün.  

Bu noktada eşiniz ile ilk tanıştığınız andaki kilonuzu veya ilk evlendiğiniz günlerdeki fiziki durumunuzu muhafaza etmeyi ve fiziğinizi korumayı hiç ihmal etmeyin. Hatta sağlıklı olma adına ve sağlıklı beslenebilmek için, gerekiyorsa eğitim bile alın. Sağlıklı yemek yiyebilmenin şartı, başta doğru alışveriş ve sağlıklı hazırlama ile başladığını, size eğitimlerde muhakkak öğreteceklerdir. Ayrıca Allah Resulü (A.S.M.)`ın Tıbb-ı Nebevisini araştırmanızı tavsiye ediyoruz.
Gerektiğinde fiziğinizi düzeltme adına, helal dairelerde düzenli spor yapabilmek için, spor yapmayı ihmal etmeyiniz. Fiziğin düzgün ve sağlıklı olması ve düzenli spora önem veren bir peygamberin ümmeti olduğunuzu unutmayın. Hac ve Umrede, Tavaf ibadeti bile yürüyüş yaparak yapılmaktadır. Safâ ile Merve tepeleri arasında yedi defa gidip gelmeyi ifade eden sa‘yı yaparken bile, belli bir mesafenin süratli ve canlı bir yürüyüşle geçilmesine Hervele ifade edilmektedir. Efendimiz (A.S.M.)`ın, Hz. Aişe ile koşma yarışı yaptığı, bazen kendinin geçtiği ve bazan da Hz. Aişe`yi geçirerek, ayrı bir rekabetle, muhabbete vesile yaptığı bilinmektedir.

Bu zamanda, insanlar betonların arasına sıkıştırılmış, insanların hareket alanları daraltılmış, herkesi apartman dairelerine istiflenmış ortamlarda yaşamak yorunda kalıyorlar. Bilakis teknolojinin gelişmesiyle, insanların atalete ve hareketsizliğe sebep olan bir ortamlarda, sportif hareket etmek de gittikce zorlaşmaktadır. 

Her şeyde ve özellikle eğitimde, hemen batıyı kopyaladığımız gibi, spor alanlarını ve spor merkezlerinide batıya göre tanzim ediyoruz. Spor mekanlarının tanzimi, şartları ve ortamının, ne kadar sünnete uygun tasarlandığına önemle dikkat edilmelidir. Caiz olmayan müziğin çalındığı ve tesettüre dikkat edilmeyen kıyafetlerle veya helal harama dikkat edilmeyen ortamlarda, spor yapma yerine, helal ortamların oluşturulmasında katkıda bulunun. Bizlerin dinine uygun, spor kulüblerinin kurulmasına öncü olun.

Özellikle islami tesettüre dikkat eden ve kaliteli kadın hocaların yetişmesine sırf yardımcı olmayla yetinmeyip, bizzat bu işlerede ciddi ciddi eğitim alıp, doğru adımlar atmalısınız ki, muhafazakar aile fertlerine, bu imkanları sağlamalısınız. Bunlara tevessül etmediğimizde, topluma iyi örnek olmayarak, gençleri caiz olmayan ortamlara mecbur bırakıp, toplumun bozulmamasına yardımcı olmalısınız. Yine Peygamber Efendimiz (A.S.M.)`ın, ok atma veya güreş yapma suretiyle spor musabakaları düzenlemesi ve sağlıklı sportıf oluşu ve antramenlı vücüdu sahip olmazsa ve oyun ve müdafaa teknikleri bilmezseydi, meşhur pehlivan Rukane`yi üç defa yenebilirmiydi ?

[bookmark: _Hlk135461047]Nezaketiyle meşhur genç bir kız evlenmiş. Evlendiği kasabadaki gelenek, damadın eşini ilk günlerde dövmesiymiş. Bu erkeklerin hakimiyet kurması anlamına geliyormuş. Bir kaç gün, bir kaç hafta, dağmat ne kadar uğraşsada, eşine dayak atma fırsatı bulamamış. Kız nezaket timsaliymiş, En son arkadaşları tavsiyede bulunmuş. Temmuz ayındayız. Bir ateş yak. Isınır gibi yap. „Gel beraber ısınalım“ de. Zaten sana gülecek, ters cevap verecektir. O sebeple döversin onu demişler. Oda yapmış. Temmuz sıcağında çalı çırpı toplamış. Ateşin yanına eşini çağırmış. ‘‘Hanım Hanım gel bak. Ateş ne güzel ısıtıyor‘‘ demiş ve ellerini oğuşturmaya baslamış. Hanımıda ateşin yanına yanaşmış. Ellerini oğuşturarak. ‘‘Tutuşturanı kocam olursa, tabiki ateş güzeldir‘‘ demiş. İşte saygı budur. 

Dul bir kadının, çok güzel bir kızı vardı. Herkes talipti kıza. Ancak annesi beş yüz bin TL mehir istiyor. Asla daha aşağı inmiyordu. Kıza aşık bir oğlan vardı, tüm gücüyle, ancak üç yüz bin TL biriktirebilmişti. Babası durumu gördü, oğlana “Oğlum getir bakalım şu üç yüz bini de, gidip kızı isteyelim” dedi. Oğlan umutsuzdu, fakat baba umutlu bir şekilde, kızın evine vardılar. Baba kızın annesine “söyleyeceklerim bitmeden sözümü kesme” dedi. Böyle bir ikazda bulundu.
 
[bookmark: _Hlk136786514]“Kızını oğluma istiyorum, bu da mehir olarak yüzbin. ”Kadının suratı asıldı. Adam devam etti. “Seni de kendime istiyorum, bu da senin Mehrin yüz bin. Kızın annesinin yüzüne bir tebessüm yerleşti. Zeki anne, çok zeki bir adamı görünce, fırsatı kaçırmak istemedi tabiki. Mutlu ailelerin olmazsa olmazı, zekalı kadınlardır. Zeki anne sonunda, Allah mübarek kılsın, hayırlı olsun dedi. İşlem tamamdı. Fakat komşuları rahat durmayıp, kadını sıkıştırtdılar. Hani beşyüzbinden bir kuruş inmem diyordun, diye söylediler. Yine çok zeki kadın : “Toptan satışla, perakende satış fiyatı, her zaman değişir“ cevabını verdi. Belli bir müddet sonra, oğlan da babasına sordu : Baba, üç yüz binin, yüzbini kızın mehri için, diğer yüzbini anasının mehri için verdın. “Peki baba öteki yüzbini ne yaptın? ”. Babası cevapladı; “Onu da anana verdim oğlum, ikinci evliliğe razı olması için”. Espiri öteye, fıkra beriye. Kriz yönetimi zeka, uzmanlık ve tecrübe gerektiren bir iştir. Ayrıca evladının mutluğu için, fedakarlık yapıp, başına pahalı ikinci hanımı alma pahasına olsa bile. Birde, eşlerin gönlünün alınması için, para harcanması gerektiğini erkeklere ögreterek ve kadınlarında kocalarını mutlu etmenin yolu da, zeki davranmadan geçtiğini kadınlara bildirerek.  
Peygamber Efendimizden (A.S.M.)`ın Hadis-i Şerifleriyle sözlerimize son veriyoruz : 

Kadın beş vakit namazını kılar, orucunu tutar, namusunu muhafaza ederse ve kocasına saygılı davranırsa, cennetin dilediği kapısından içeri girer. (Taberani). 

[bookmark: _Hlk135730191]Ebu Hureyre (R.A.)`in rivayete ğöre Peygamberimizin (A.S.M.) söyle buyuruyor :
Resulullah`a (A.S.M.)`a ‘‘Hangi kadın daha hayırlıdır‘‘ diye soruldu. Resulullah`a (A.S.M.) , ‘‘Kendilerine baktığın zaman temizligi, güzelliği, ve güleryüzlülüğüyle kocasını neşelendiren, bir şey istediğinde yerine getiren, nefsi ve malı ile ilgili hususlarda, kocasının hoşlanmadığı tutum ve davranışlardan kaçınan kadındır‘‘ buyurdu.
( Müsned , 2 : 251)

Ümmü Seleme (R.A.)`in rivayetine göre Peygamberimizin (A.S.M.) söyle buyuruyor :
„Kocası kendinden memnun olarak ölen her mü`mine kadın, Cennete girecektir“.
( Tirmizi, Rada`: 10 / İbni Mace, Nikah : 4 )

Hz. Aişe (R.A.)` dan rivayet edildiğine ğöre Resulullah. (A.S.M.) söyle buyurmuştur :
„Nikahı ilan edin ve açıkça yapın. Onun mescidlerde kıyın. Nikahda def de çalın “.
( Tirmizi , Nikah : 6 )

Ebu Hureyre (R.A.)`in rivayete ğöre Peygamberimizin (A.S.M.) söyle buyuruyor :
‘‘Kocası yanındayken bir kadının, onun iznini almaksızın nafile oruç tutması caiz değildir.‘‘ ‘‘Yine kocasının izni olmadan başka bir erkeğin içeri girmesini müsade etmesi helal değildir‘‘.
( Buhari, Nikah: 84 / Müslim, Zekat : 81 / Ebu Davud, Savm : 73 )

Hz. Abdullah (R.A.)`in rivayetine göre Peygamberimizin (A.S.M.) söyle buyuruyor :
„Kadın namustur. Bunun için dışarıya çıktığı zaman, şeytan ondan asla ayrılmaz“.
( Tirmizi, Rada`: 18 / İbni Mace, Nikah : 62 )

Amr bin As (R.A.)`in rivayete ğöre Peyg. (A.S.M.) söyle buyuruyor :
„Hiç şüphesiz ki, Dünyada her şey geçici bir metadır (faydalanılan şeydir). 
Dünya metaının en hayırlısı, iyi huylu saliha kadındır“. 
( İbni Mace, Nikah : 5 / Müslüm Rada`: 64  )

Talk bin Ali (R.A.)`in rivayete ettiğine göre Peygamberimizin (A.S.M.) söyle buyuruyor :
‘‘Koca bir ihtiyaç dolayısla karısını çağırdığı zaman, ocak başında dahi olsa (bırakıp)
 kocasının isteğini yerine getirsin‘‘.
( Tirmizi , Rada`: 10 )

Kays bin Said (R.A.)`in rivayete ettiğine göre Peygamberimizin (A.S.M.) söyle buyuruyor :
‘‘Eğer bir insanın başka bir insana secde etmesini emredecek olsaydım, Allahın kadınlarla ilgili olarak, kocalarına verdiği haklardan dolayı, kadınların kocalarına secde etmesini emrederdim‘‘. ( Ebu Davud , Nikah : 40 )

Abdullah ibni Ömer (R.A.)`in rivayete ğöre Peygamberimizin (A.S.M.) söyle buyuruyor :
‘‘Allahın helal kıldığı şeyler içinde en sevimsiz olanı boşanmadır‘‘.
( Ebu Davud, Talak : 3 / İbni Mace, Talak : 1 )

Hz. Sevban (R.A.)`dan rivayete ğöre Peygamberimizin (A.S.M.) söyle buyuruyor :
‘‘Haklı bir sebebe dayanmaksızın, kocasından boşanma isteğinde bulunan bir kadın,
  Cennetin kokusundan mahrum kalır ‘‘.
( Ebu Davud, Talak : 18 / İbni Mace, Talak : 21 )

Ebu Hureyre (R.A.)`dan rivayet edilir ki, 
Peygamberimiz (A.S.M.), evlenen bir kimseyi tebrik edeceği zaman söyle derdi : 
Barekellahu leküm ve bareke aleyküm ve cem me a beyne küma fi hayrin.
‘‘Allah mübarek etsin ve bereket ihsan etsin. Her ikinizi de iyilikler içinde bir arada tutsun‘‘.      ( Ebu Davud, Nikah : 36 / Tirmizi, Nikah : 7 / İbni Mace, Nıkah : 23 )
[bookmark: _Hlk135649962]

